



政情简讯

全市征兵工作电视电话会议召开

本报讯(记者 孙克峰)1月20日下午,全市征兵工作电视电话会议召开。市委常委、聊城军分区司令员于海波,聊城军分区政委郝爱军,副市长王刚,聊城军分区副司令员冯建成出席会议。

扎实开展好工作落实,凝聚军地合力,强化安全防范,积极做好疫情防控工作,科学筹划组织役前教育训练,严守廉洁底线,确保征兵任务圆满完成、争先目标顺利实现,奋力开创全市征兵工作创新发展新局面。

我市召开2021年度县(市、区)、市属开发区党(工)委书记和部分市直部门单位党组(党委)书记向市纪委全会述责述廉会议

本报讯(记者 苑莘)1月19日晚,我市召开2021年度县(市、区)、市属开发区党(工)委书记和部分市直部门单位党组(党委)书记向市纪委全会述责述廉会议,市委常委、市纪委书记、市监委主任姜传政主持会议并讲话。

会议指出,各级党委(党组)肩负着全面从严治党主体责任,要聚焦政治监督、全面领导、纪律建设三个重点,强化主体责任落实,切实把全面从严治党的责任记在心上、扛在肩上、落实在行动上。

筑牢廉洁防线 打造幸福港湾
市直宣传系统开展家风助廉活动

本报讯(记者 林晨)国廉则安,家廉则宁。1月20日下午,市纪委监委派驻第五纪检监察组在市融媒体中心召开家风助廉活动动员暨加强廉洁家风建设工作动员会,来自市直宣传系统的30余名领导干部及家属代表齐聚一堂,共同以良好家风筑牢廉洁防线,打造家庭幸福港湾。

会上,市纪委监委派驻第五纪检监察组组长李艳茹宣读了《市纪委监委派驻第五纪检监察组关于开展家风助廉活动暨加强廉洁家风建设工作的实施方案》。2022年,市纪委监委派驻第五纪检监察组积极探索反腐倡廉新方式,建立健全党员干部八小时外监督管理制度,完善内部廉政风险防控体系,把

《进口高风险非冷链集装箱货物新冠病毒防控指南》出炉
我市推出全省首个进口非冷链货物防疫标准

本报讯(记者 吕晓磊)1月20日,市政府新闻办召开聊城市地方标准《进口高风险非冷链集装箱货物新冠病毒防控指南》(以下简称《指南》)新闻发布会,并就相关标准进行解读。

当前,随着国内国际疫情发展,新冠疫情防控形势依然严峻,进口集装箱货物是新冠病毒防控的重要环节,我国多地进口非冷链集装箱货物检出新冠病毒。目前,我国在非冷链集装箱货物防疫方面没有统一的国家标准,行业或省地方标准。

为防范新冠病毒通过进口高风险非冷链集装箱及其装载货物输入聊城

的风险,保障公众健康和产业链、供应链稳定,提升聊城市进口高风险非冷链集装箱货物疫情防疫水平,市市场监督管理局、市卫生健康委员会联合相关部门制定了该《指南》。

《指南》共分11章,针对开展进口高风险非冷链集装箱业务的企业,明确了开展新冠病毒防控的要求和措施。

《指南》中提出,要对进口非冷链集装箱业务的整个流程进行梳理,对各个环节进行逐一研究,《指南》对网上报备、到达口岸、交通运输、货物人(场)、开展预防性消毒、从业人员个人防护、应急处置等7个环节给出了防

控指导,形成一个全链条的新冠病毒防控标准,为企业提供了一套“简化、优化、统一、协调”的技术方案。

预防性消毒作为进口高风险非冷链集装箱货物新冠病毒防控的重要环节,确定消毒方案至关重要。《指南》从增强可操作性原则出发,明确了消毒范围、消毒主体、消毒原则,规定了对场地和消毒作业人员的要求。针对不同环境条件,给出了常温消毒和低温消毒两种消毒方法,提供了《含氯消毒液配置及使用》《常用消毒剂及使用办法》,使企业可以科学、安全、有效地实施。

《指南》明确了消毒质量控制要求,消毒实施单位要对消毒过程开展有效质量控制,做好记录,作业人员对消毒前对象、消毒作业过程和消毒后对象拍照留存,相关资料和记录至少保存两年。现场消毒应开展过程评价,通过核查消毒工作方案、消毒产品、消毒操作等关键因素,评价现场消毒工作是否合格,做到关键环节可查、可追,保障各项工作落实到位。

记者从发布会上获悉,我市是全省第一个发布《进口高风险非冷链集装箱货物新冠病毒防控指南》市级地方标准的地市,该标准将于2022年2月4日实施。

“法治为民办实事十大项目”新闻发布会(第二场)举行

本报讯(记者 王军豪)1月20日,市政府新闻办举行“法治为民办实事十大项目”新闻发布会(第二场),介绍“多元化解家事纠纷 促进水城家庭和谐项目”“依法治污节能减排免费公交项目”“推进新建商品房‘交房即办证’”“未成年人保护联盟项目”“东阿县人民检察院守护知识产权项目”相关情况。

由市中级人民法院提报的“多元化解家事纠纷 促进水城家庭和谐项目”,深刻践行以人民为中心的发展思想,通过“以家为重”“以柔为用”“以众为力”“以和为本”,多元化解家事纠纷。全市两级法院全部设立专业化家事法庭,建立了9个家事纠纷化解工作室,实现了家事案件专属管辖、专业审理。市中级人民法院建立家事调查调

解、婚姻家庭辅导、反家庭暴力等15项工作机制,选聘177名家事调解员、234名家事调查员,形成了家事解纷合力。

市生态环境局提报的“依法治污节能减排免费公交项目”实施后,市城区公交线路日均运营班次由政策实施前的4955个班次增加至6270个班次,公交车客流量日均增加12.67万人次,增幅达93%。市生态环境局组织专家对2021年11月8日至12月7日免费公交政策的实施效果进行了评估。从主要污染物减排情况看,机动车尾气的贡献率从政策实施前的22.4%下降到实施后的16.6%,空气质量指数同比改善9.5%。

整合现有资源,形成了新建商品房“交房即办证2315”工作机制——双线并联审批,政府部门、开发企业、购房业主三方联动,在交房后15个工作日内达到办理分户产权证的条件,实现新建商品房“交房即办证”。

临清市委政法委创新推出未成年人保护“1331”模式——建立一套机制,组建三支队伍,筑牢三个阵地,打造一个品牌,并牵头成立“未成年人保护联盟”。临清市制定《“未成年人保护联盟”框架书》,搭建未成年人保护总体框架;组建“少年警队”、法治副校长、公益监护人三支队伍,守护校园安全,加强普法教育、提供关爱救助;建

成青少年法治教育基地、雨巷工作室、全省首个未成年被害人“一站式”关爱中心,搭建未成年人保护专业平台。

东阿县提报的“东阿县人民检察院守护知识产权项目”,旨在以知识产权保护为切口,护航“东阿阿胶”这一地标性品牌的创新发展。东阿县人民检察院先后在东阿阿胶集团、东阿县阿胶行业协会设立“阿胶品牌保护检察服务站”,通过打击侵权、保护创新,为企业提供强有力的司法保障;组建“知识产权保护专业化办案团队”,为县域企业提供全方位知识产权保护指导,并就企业取证、知识产权保护条例、商业秘密保护机制等为企业答疑解惑,帮助企业修补制度漏洞,目前共受理相关案件12件、提出合理化建议50余条。



目击
山东新闻名专栏

1月20日,在海之信(山东)新材料有限公司的热塑性复合材料生产车间内,智能化生产线有序运行。

该公司整合行业及相关方资源,将新材料、智能制造、物联网有效融合创新,打造具有市场竞争力的新产品。生产线采用智能机械手及工装夹具,应用了先进的视觉机器人AI自动缺陷检测技术,从原材料到最终成品,所有的加工、运输、检测过程均实现智能操控。

■ 商景豪

榜样力量

“燕”妈妈沈妍妍

■ 沈欣欣

“妮儿,平常没事儿多给你大娘打个电话,问问家里的情况,你大娘照顾你妈不容易。”

“好的,我知道了。您也照顾好自己的身体,我过年回家去看您。”

1月14日晚饭后,沈妍妍与“女儿”春燕的一段暖心对话,让房间里温暖了许多。

今年,是东阿县供电公司团委副书记沈妍妍与春燕结缘的第13个年头。13年前,沈妍妍用无私的大爱让家庭贫困的小春燕勇敢前行,也让“母女俩”温馨美好的故事走进大众视野。

与“燕”结缘

沈妍妍与小春燕的结识,源自2009年报纸上一篇题为《7岁小春燕,今后何处飞》的报道。报道介绍了家在东阿县牛角店镇大楚村的女孩春燕,母亲患先天性智障,父亲又因肝癌去世,家庭的残缺,加上经济拮据,让小春燕失去了上学的机会,辍学在家。

看着照片里可怜又无助的女孩,善良的沈妍妍再也坐不住了,她和丈夫立刻驱车赶到了大楚村。

当他们走进小春燕的家时,只见昏暗凌乱的屋子里,一个衣着破旧的瘦弱女孩,从锅里舀出一碗糊糊,用稚嫩的声音对着屋角呆坐的女人说“妈妈,吃饭了。”

沈妍妍心里泛起一阵酸楚,她心疼地走过去抱紧了孩子,暗下决心:苦命的燕子,让我来为你遮风挡雨吧。

“孩子必须要受教育才能改变命运。”第二天,她便去了小春燕的学校,一次性交齐了学费,安排好小春燕在学校的食宿,并联系当地妇联,照顾小春燕的母亲,让小春燕心无旁骛地上学。

伴“燕”成长

从那以后,沈妍妍坚持不定期去看望小春燕,每次都带很多小春燕需要和喜欢的东西。沈妍妍发现,小春燕总是低着头、小心翼翼,像一只躲在阴暗角落里的小燕子,明显缺少自

信。沈妍妍意识到,小春燕不仅需要物质上的帮助,更需要心灵上的关怀与温暖,要打开孩子的心结,首先要给她一个温暖的家。

在与家人商量后,沈妍妍把小春燕接回自己家照顾,让小春燕体会到家的关怀和温暖。

为了巩固小春燕的学习成绩,每年寒暑假期间,沈妍妍都会去县城里给小春燕报辅导班。有一次,她发现辅导班放学后,班里的孩子都结伴回家,只有小春燕低着头一个人孤单地走着。沈妍妍看在眼里,疼在心里。

于是,沈妍妍买了一些零食和少儿书籍,和小春燕一起走进教室,边向孩子们分发带来的东西边说:“孩子们,我是燕子的妈妈,希望大家把她当成朋友。”

沈妍妍的真诚和热情打动了孩子们,大家开始关注这个坐在教室一角的女孩子。从那以后,小春燕每次放学回来都高高兴兴的,还经常聊起和同学们之间的趣事。每当这时,沈妍妍都倍感欣慰。

放“燕”高飞

不知不觉,春燕已经上了高中。2021年6月一个炎热的午后,春燕认真地告诉沈妍妍:“妈,我不想上学了。”

“可能因为家庭原因,孩子心理压力特别大,那段时间,孩子脸上一直没有笑容。”沈妍妍告诉记者,虽经家人再三劝说,但春燕依然选择放弃学业,最后,沈妍妍决定尊重春燕的选择。

“只要孩子能够健康成长,我就知足了。人生的道路她自己选择,做什么我们都支持。”沈妍妍笑着说。

在朋友的帮助下,春燕去了济南一家互联网公司,成了一名打字员,这让沈妍妍很欣慰。

“孩子知道感恩,每次休班回来,都回家来看看。你看,这是她给我买的新毛衣,她知道我最喜欢红色。”沈妍妍指着挂在衣橱里的一件红色毛衣对记者说。

沈妍妍对春燕的爱是无私的,是不求回报的,孩子能够健康成长,是她最大的心愿。

聊城市人民代表大会常务委员会
关于召开聊城市第十八届人民代表大会
第一次会议的决定

2022年1月20日市十七届人大常委会第四十七次会议通过

聊城市第十七届人民代表大会常务委员会第四十七次会议决定:聊城市第十八届人民代表大会第一次会议于2022年2月下旬在聊城召开。

- 建议会议的主要议程为:
(一)听取和审议聊城市人民政府工作报告;
(二)审查、批准聊城市2021年国民经济和社会发展规划执行情况的报告与2022年计划;
(三)审查聊城市2021年预算执行情况的报告和2022年预算草案;批准聊城市2021年市级预算执行情况的报告和2022年市级预算;
(四)听取和审议聊城市人民代表大会常务委员会工作报告;
(五)听取和审议聊城市中级人民法院工作报告;
(六)听取和审议聊城市人民检察院工作报告;
(七)审议《聊城市第十八届人民代表大会第一次会议关于设立聊城市第十八届人民代表大会专门委员会的决定(草案)》;
(八)对2021年重大民生项目建设情况进行测评,审议表决2022年重大民生项目;
(九)选举聊城市第十八届人民代表大会常务委员会主任、副主任、秘书长、委员;
(十)选举聊城市人民政府市长、副市长;
(十一)选举聊城市监察委员会主任;
(十二)选举聊城市中级人民法院院长;
(十三)选举聊城市人民检察院检察长;
(十四)通过聊城市第十八届人民代表大会各专门委员会组成人员的人选;
(十五)其他事项。

聊城市人民代表大会常务委员会公告
(第98号)

聊城市第十七届人民代表大会常务委员会第四十七次会议,根据聊城市人民政府市长李长萍的提请,于2022年1月20日表决通过,决定任命:
王刚为聊城市人民政府副市长。
现予公告。
聊城市人民代表大会常务委员会
2022年1月20日

聊城市人民代表大会常务委员会公告
(第99号)

聊城市第十七届人民代表大会常务委员会第四十七次会议,根据聊城市人民政府市长李长萍的提请,于2022年1月20日表决通过,免去:
冯能斌同志的聊城市自然资源和规划局局长职务。
现予公告。
聊城市人民代表大会常务委员会
2022年1月20日